

总结经验 归纳不足 补齐短板

西坞开展半年度工作“大盘点”提振士气再出发

本报讯(通讯员 缪旭娜)时间过半,为进一步推进各项工作更好地开展,7月11日晚上,西坞街道三楼会议室召开中层干部会议。会议由街道党工委副书记王挺主持,中层以上干部参加会议。会上,各中层干部根据各自岗位职责,结合去年年度考核情况及今年以来工作开展情况进行汇报,分析存在问题,明确下一阶段努力方向。各条线分管领导分别进行简要点评总结。

今年以来,该街道紧紧围绕区委区政府“三大计划”和“五大攻坚战”的战略决策,以“思想大解放、改革再出发”为总引领,以“四联四跑服务年”活动为载体,持续深化“夜学夜访夜服务”制度,切实做好招商引资、重点项目建设等工作,各项经济指标按期完成,取得阶段性成效。

经济发展保稳推进。上半年,该街道实现76家规模以上企业实现工业总产值30.5亿元,农业总产值2亿元,分别同比增长5.2%、5%。新

引进项目30个,其中重大产业项目3个,分别为投资5150万元的年产3万吨酱油、食醋及类似制品生产项目,投资6500万元的年产2万套智慧路灯系统项目和投资3.4亿元的危废处置及资源化利用项目。在谈项目有“丝路扬帆”特色小镇、农旅小镇西坞古镇、新能源汽车电池壳、咖啡机等10个项目。完成固定资产投资3.2164亿元,其中工业固定资产投资2.7亿元,完成任务数的113%。

城乡面貌持续改善。各项目指挥部全力攻坚、有序推进,其中尚桥茶场地块完成拔钉清零,累计完成土地拆迁面积155亩;南岙循环园一期236亩征地全面完成;杨四岙地质灾害点146套安置住宅全面启动基础工程建设。农村住房改造全面提速,金峨村旧村改造已完成28套新建住宅主体工程的72%,税务场村去年续建的8套住宅已基本完工,新建的11套住宅已完成总工程

量50%,旧房拆除已完成约400平方米。巩固完善小城镇环境综合整治长效机制,铁腕拆除各类违法建筑约7.54万平方米,完成年度拆违任务的67%;把整治清理“大棚房”作为一项重要政治任务,根据上级指示,共清理大棚房9宗10处9000余平方米。启动实施覆盖1.4万户城乡供水一体化改革,已完成近900户。

基层建设不断夯实。该街道创新推出“名誉村主任”聘任制度,12位名誉村主任兴村致富作用初显。在白杜片区探索成立“益呼百应”党建联盟,以联盟为新阵地,有针对性地将党建工作和服务乡村发展、服务企业结合起来。不断推进景区村庄创建,建成蒋家池头AAA级旅游公厕、打造环溪坑休闲步道、修缮雷山村古建筑等。投资1700万元的民宿吾居吾宿已正式投入运营。加大对违纪违法案件的查处力度,新建5个“清廉村居”。持续打好扫黑

除恶攻坚战,及时化解矛盾纠纷,有效破解积案遗案。已化解2起区级历史遗留问题、2起镇级历史遗留问题。

在听取了各中层干部的汇报后,该街道办事处主任王国成对下一阶段街道工作提出四点要求:全力以赴抓好街道经济与平安两张“报表”;坚决执行两份任务报表,实行先入后支;合力推进民生实事和历史问题的攻坚;端正工作态度主动对接工作,发挥好参谋助手的作用。

街道党工委书记徐娜强调,要时刻保持遇事不乱、谋事不偏、担事不推、难事不弃的处世态度,进一步理清工作思路,提振士气。街道上下一心聚力,创新实干,迎难而上,打造一支敢闯敢拼、勇立潮头的西坞铁军,确保全年任务圆满收官,再谱都市水乡壮丽新篇。

今年夏秋季征兵工作全面启动

本报讯(通讯员 妙趣)日前,西坞街道全面启动夏秋季征兵工作,并召开会议对新兵政审工作要点难点进行辅导讲解,增强各村(社)民兵连长的业务能力。

据悉,为激发辖区广大适龄青年的参军热情,吸引更多

的优秀青年报名应征,该街道多形式开展征兵宣传,累计悬挂横幅40余条,分发宣传资料400份,张贴宣传海报100余份,切实提高辖区百姓对征兵宣传和相关政策知晓率,营造了“参军报国,无上荣光”的浓厚氛围。

“垃圾分类,巾帼在线”培训活动开展

本报讯(通讯员 妙趣)近日,西坞街道妇联组织各村妇联主席参加“垃圾分类,巾帼在线”培训活动,促进辖区垃圾分类工作顺利开展。

在培训现场,首先由街道妇联主席讲解垃圾分类课程,从全世界垃圾堆放的状况到垃圾对人类的危害、垃圾分类的益处、如何进行垃圾分类、如何将垃圾变废为宝,层层深入,使现场听众们对垃圾分类知识入心入脑。随后,各村妇联主席签订垃圾分类责任书,并开

各村垃圾分类在线电话、在线微信群,由村妇联主席为主要负责人,村妇联执委为成员,形成网格化垃圾分类在线咨询,使入户宣传和巾帼在线咨询有机结合,让垃圾分类常态化。

培训后,各村组织志愿者纷纷上门分发垃圾分类环保宣传袋、垃圾分类倡议书等宣传资料,讲解如何进行垃圾分类,受到村民的欢迎和赞许,切实增强了他们的垃圾分类意识,提高了村民对垃圾分类知识的知晓率和参与率。

寓教于乐 精彩纷呈
街道暑期“假日学校”火热开班

本报讯(通讯员 缪旭娜)又是一年暑假时。为了让孩子们度过一个阳光、健康、充实的暑期生活,在西坞街道关工委、宣传线、妇联、各村(社)企业等关心和帮助下,辖区内部署已久的各“假日学校”相继开班。

维尼服饰假日学校:
玩和学习两不误

日前,笔者走进西坞维尼服饰公司假日学校,只见这里的孩子们手里拿着自己创作的诗词,正在朗朗上口地诵读。据悉,为了让孩子们能够静下心来学习,这里的老师们每天都安排时间和孩子们交流,通过开设特色创作课程,让孩子们在游戏中学习,静心写诗,达到玩和学习两不误,进一步挖掘孩子们的创作潜能,指导孩子们运用正确方法创作,使得他们在诗词歌赋、琴棋书画等方面都有了解,争做一个全方面发展的孩子。

“孩子的天性就是玩,我们通过精心的课程设计,让孩子们在娱乐中学习,培养孩子们浓厚的学习兴趣,让孩子们学得开心。”负责老师洪青霞介绍说。

力邦社区假日学校:
动手垃圾分类

“用过的餐巾纸,属可回收垃圾还是不可回收垃圾?”“用过的涂改



图1

液瓶,属可回收垃圾还是有害垃圾?”“一次性纸杯属于可回收垃圾还是不可回收垃圾……”7月11日上午,笔者在力邦社区看到,来自宁波大学理工学院的大学生志愿者们正在给这里的孩子们上一堂特殊的垃圾分类课程。

志愿者老师在现场摆放4个垃圾桶,上面分别写着厨余垃圾、其他垃圾、可回收垃圾、有害垃圾,然后拿出一袋事先准备好的“各类垃圾”,让孩子们现场比赛,看谁分得对。游戏结束后,志愿者老师引导孩子分的垃圾,对于错误的分类进行纠正指出并一一分析讲解。

力邦社区假日学校负责人陶文娟表示,力邦社区“假日学校”从开办至今已有10个年头,在前几年开

办“少年警校”“民工加油站”“知心姐姐”等项目的基础上,今年将结合实际生活开展更多课程,垃圾分类是近期全社会的热议话题,也是政府的重点工作,接下来还会结合实际需要,安排开展孩子们青春期教育相关课程。

雷山村假日学校:
清廉教育从娃娃抓起

苏东坡“丹心要学月月红”、羊续悬鱼拒礼、陆绩“廉石”千古流芳……一个个清正廉洁的历史小故事是这几日雷山村假日学校孩子们学到的新知识,他们通过观看反腐倡廉题材电影、创作一幅幅主题鲜明的手绘、参观清廉村居蒋家池头村,让清廉教育在潜移默化中发挥作用。

雷山村联村干部徐葵玉表示,

清廉教育从娃娃抓起,帮助他们从小树立正确的世界观、人生观、价值观,成为社会的栋梁之才。此次以假日学校活动为契机,通过学习,让廉洁植根于孩童心中,对青年学生筑牢思想道德防线起到了很好的警示教育作用。

街道相关负责人表示,为办好此次假日学校活动,相关部门通过利用现有的村民学校、道德讲堂、公司会议场所,先后落实“五老”人员6名、大学生及青年志愿者35名等作为辅导老师,开设了清廉教育、诗歌创作、环保教育、红色经典文化熏陶、趣味英语等多样化课程,吸引来自辖区内200余名学生踊跃参加,活动持续1个月。

如今,街道辖区内的假日学校作为学生们的快乐园、家长们的放心园,受到学生和家的一致好评。

图1:孩子们进行才艺表演。

图2:上垃圾分类课。



图2

化身劝导员

志愿者向不文明停车行为说“不”

本报讯(通讯员 妙趣)近日,西坞街道建设管理办联合综治办开展志愿服务活动,劝导纠正辖区内道路两侧不文明停车行为,改善道路交通状况。

活动期间,志愿者们分3个小组,分别对辖区内镇南路、西宁路、中路沿途两侧机动车违法停放、非机动车未按规定区域停放等违法行为进行劝

导,对相关车主进行警示教育。

此次活动共规范机动车停放40余辆,规范行人闯红灯、电动自行车驾驶人佩戴安全头盔等不文明行为15余人次。

下一步,街道将联合相关部门继续开展辖区内违停整治,进一步做好宣传引导工作,曝光交通违法行为,改善道路交通状况,为群众出行创造良好的道路条件。

强化安全意识 筑牢安全防线
——西坞“安全生产月”系列活动纪实

通讯员 妙趣 陈培吉

刚刚过去的6月是全国第18个“安全生产月”,西坞街道紧紧围绕“防风险、除隐患、遏事故”活动主题,开展多形式的“安全生产月”宣传活动,营造浓厚安全氛围,为街道实现高质量发展 and 迎接新中国成立70周年创造良好安全生产环境。

企业20余家。

举办主题征文

该街道在辖区内企业、中小学开展“我与化学零距离”征文活动,参与者结合自己的亲身经历、身边发生的危险化学品安全生产事故,谈认识、说感受、述体会。活动共收到21篇征文,该街道集中筛选出4篇优秀文章,上报至区应急管理局。

精心部署推进

该街道成立以街道办事处主任为组长、各线分管领导为副组长的“安全生产月”活动领导小组,负责领导全街道“安全生产月”活动。在6月初该街道召开的安委会工作例会上,街道办事处主任王国成重点部署安全生产月的相关工作,要求以“防风险、除隐患、遏事故”为主题,开展多形式的安全生产宣传教育活动,落实安全责任、传播法治文化、普及安全知识,为新中国成立70周年和奉化实现“三年大变样”创造稳定的安全生产环境。

灵活安排培训

该街道根据辖区企业日常反馈需求,主动对接区人才中心,组织有需求的企业员工集中进行特种作业相关培训,通过把老师“请”下来、选择集中培训点、灵活安排培训时间等方式,方便企业员工的参与,减少对日常生产的影响。截至目前,已分别在西坞片区、白杜片区开展电焊工、焊割工企培训,累计培训60名职工,涉及

面对面解民惑

6月24日,该街道组织工作人员在力邦社区开展安全宣传咨询日活动。以设置展台、发放宣传品、举办展览展示等方式宣传安全生产知识和应急技能,面对面解答群众关心的安全生产问题,并现场接受群众举报。活动期间,共发放宣传资料500余份,布置10余张宣传画,起到较好的宣传教育效果。

以竞赛促氛围

6月下旬,该街道安监所联合街道总工会、宁波绿之健药业有限公司,开展第二届安全生产定向挑战赛活动。活动分为安全知识竞赛、安全隐患来找茬、消防技能竞赛、安全逃生演练等环节,以时间和积分形式排名。活动共设置20个小组,90名选手参加,通过激烈的较量,最终决出前三名和优胜奖。

该街道相关负责人表示,安全生产工作警钟长鸣,常抓不懈。下一步,街道还将开展警示教育片和消防常识应知应会考试等系列活动,形成真正的安全生产人人有责的氛围。

新时代文明实践有了主要阵地

金峨村:用“活”文化礼堂助力美丽乡村振兴



本报讯(通讯员 缪旭娜)发扬传统武术,用太极拳强身健体,为创造美丽家园作贡献。近日,笔者冒雨走进金峨村文化礼堂,只见灯火通明,座无虚席,金峨村钟文学会杨式太极拳学习班开学典礼在这里举行。“太极拳是一种健康的娱乐方式,可以修身养性戒浮躁,开设学习班后也让村里的一些老人们每天有事可做,通过发动全民健身,把杨式太极拳发展成为金峨村的一张新名片。”村党支部书记周康健说。

金峨村是远近闻名的花木村,靠花木致富的村民不忘打造精神家

园。2016年5月,总投资额为400余万元、总建筑面积达1500平方米的村文化礼堂建成,成为该村一处耀眼的文化地标。周康健说,金峨村文化礼堂是一个集教学、礼仪、娱乐为一体的思想文化教育基地,也是新时代文明实践的主要阵地,迄今为止,该文化礼堂内已举办各类新时代文明实践500余场。

“文化礼堂分为两个楼层,一楼是活动中心和游客中心,其中160平方米左右的面积用作文化礼堂陈列室,以原木展架为陈列载体,再点缀以树的修饰,突出金峨村作为奉化著名花木之乡的特点。”据一位村干部介绍,在“五廊”展示厅内,设置民间传说、姓氏起源、学子榜、能人榜、村官榜、善行义举榜、寿星榜等展陈板块,其中还用实物场景模拟金峨村花木种植,并开辟出实物展示区域,将以前村民所使用的一些生活用品、报刊、金峨寺旧物等进行展陈。走上二楼,这里舞台、灯光、音响、空调、投影仪等设备一应俱全,环境敞亮、大气,作为村民婚丧



图1

嫁娶的场所。

村里还将村文化礼堂“金溪大讲堂”开设在面积为137平方米的村委会三楼。该学堂自建成以来已多次开展政策宣讲、法律咨询、农业技能培训、图片展览等活动。通过多种多样的文化宣讲和技能培训,既为村民带来欢乐,又丰富了他们的精神文化,提高了村民的自身素质。

通过近几年村干部和村民的共同努力,该村先后组建排舞队、扇子舞队、太极拳队、篮球队、乒乓球队、台球队等各类文体队伍。每逢村里有重大节庆活动或是有远道而来的重要客人来访时,这些文体队伍总是精心表演,大显身手,赢得掌声不断。村里还组建一支环境维护志愿

队,每年四五月杜鹃花开,成千上万亩杜鹃花迎来四方游客的时候,志愿者自发组织义务劳动,捡垃圾、做向导、当讲解员。不少游客表示,在欣赏美景的同时,也感受到了金峨村的淳朴民风和向上的精神风貌。

“自文化礼堂投入运行以来,村容村貌改善了,喜庆办酒环境变好了,村民文化生活丰富了,生活品位也提高了。”周康健表示,下一步,他们将继续加强村文化阵地建设,通过打造特色鲜明、影响力强的优秀文体队伍等方式,建设村庄文化娱乐新舞台、健身活动新天地,争取美丽乡村建设迈上新的台阶。

图1:村文化礼堂外景。

图2:室内展厅一角。

图3:文艺演出现场。



图3



图2